

Соперничество

В Хайбуллинской геологоразведочной партии среди буровых бригад издавна идет здоровое трудовое соперничество. Хороших производственных показателей добиваются многие. Профсоюзный комитет ГРП регулярно подводит итоги соревнования и отмечает лучших. Так, по итогам мая текущего года признаны победителями буровая бригада, руководимая мастером И. Е. Ивануловым, вторым был коллектив бригады Н. Ф. Голубцова, а третьим —

бригада Ковалева. Лучшими по профессии за этот период признаны бурильщики Н. И. Алябьев, помощник бурильщика А. А. Исянбаев и мастер И. Е. Иванулов. Хорошую оценку в соревновании заслужили многие геологоразведчики, в числе которых Х. С. Ахмеров, З. М. Такаев, А. П. Сухов, Н. Р. Муртазин, Ю. И. Земсков, А. В. Машин и другие.
А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 71 (6666)

ЧЕТВЕРГ, 15 июня 1989 г.

Цена 3 коп.

В исполнении райсовета

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О состоянии медицинского обслуживания населения района», по которому заслушав информацию главного врача центральной районной больницы Т. А. Султанова, отметил, что состояние медицинского обслуживания населения в районе в настоящее время требует коренного изменения отношений к вопросам охраны здоровья людей.

Продолжаются в учреждениях здравоохранения нарушения трудовой дисциплины, не изжиты факты невнимательного отношения к запросам больных, особенно ветеранов, инвалидов войны и труда. Все это вызывает справедливое возмущение граждан. Только за 5 месяцев текущего года за различные нарушения привлечены к дисциплинарной ответственности 13 врачей и средний медицинский персонал.

Несвоевременное решение жилищно-бытовых условий привело к ухудшению показателей обеспеченности врачевскими кадрами учреждения здравоохранения района. Сейчас только по центральной районной больнице 25 человек нуждаются в улучшении жилищных условий, из них 10 врачей проживают у родственников или требуют расширения жилищной площади, что отрицательно сказывается на стабильности кадров.

Подтверждением тому является то, что если на 1 января 1987 года в районе работали 47 врачей, в настоящее время — всего 42 специалиста. Только в текущем

году выбыло за пределы района 4 врача.

Вместе с тем Галиакметовская, Абишевская, Маманская врачебные амбулатории не обеспечены специалистами, нет врача — педиатра в Бурибаевском врачебном участке, где проживает более 2100 детей. Из 8 врачебных участков только в 3 имеется зубной врач, в то же время 82 процента населения

питательного ремонта, а в 8 населенных пунктах необходимо в текущем году построить новые здания медицинских пунктов.

В 15 фельдшерских пунктах нет холодильников, в 14 — не установлены газовые плиты, в 7 — телефоны.

Имеется много нареканий по вопросам обеспечения топливом учреждений здравоохранения и медработников.

Есть немало недостатков и в обеспечении

Исполком райсовета потребовал от хозяйственных руководителей, председателей исполкомов сельских Советов, председателей районного производственного объединения «Агропромэнерго» Б. Г. Павлова, главного врача ЦРБ Т. А. Султанова изучить возможность перевода в 1989—1990 годах все фельдшерские пункты на электроотопление. Руководителям колхозов и совхозов, председателям исполкомов сельских Советов необходимо принять меры по укомплектованию медицинских пунктов в 1989 году газовыми плитами, холодильниками, Ш. Ш. Байгужину решить вопросы телефонизации.

Исполком райсовета обязал председателей райплана А. Х. Максютова, правления райпо Г. П. Курочкину и директора молочного завода А. А. Мацкевич принять конкретные меры по обеспечению больных продуктами питания в соответствии с существующими нормативами в нужном ассортименте.

Председателям сельских исполкомов, хозяйственным руководителям, руководству ЦРБ предложено принять меры по своевременному обеспечению топливом все учреждения здравоохранения и работников. Директорам ремонтно-технического предприятия РАПО Т. Г. Аслаеву и Самарского филиала ЗПОАТ А. Н. Соколову выделить по одной грузовой машине в распоряжение ЦРБ до окончания вывозки дров.

Принято предложение руководителей хозяйств о необходимости кооперирования средств для строительства жилья врачам в селе Акъяр по одному дому каждому хозяйству.

Больше внимания здравоохранению

района нуждается в санации, 70 процентов — в протезировании.

Район, кроме того, ощущает большой недостаток во врачах терапевтах, санитарных врачах, нет подросткового врача и физиотерапевта, лаборанта.

Не уделяется достаточного внимания подготовке местных врачебных кадров. Из 22 обучающихся студентов в институте только 5 человек являются стипендиатами хозяйств.

Во многих учреждениях здравоохранения отсутствуют нормальные условия для работы. Из 44 фельдшеро-акушерских и фельдшерских пунктов, 4 сельских участковых больницы и 4 врачебных амбулаторий ни один не размещен в типовом здании. Бурибаевская участковая больница расположена в 8 приспособленных помещениях, а Матраевская участковая — в 2 бывших зданиях ясли-сада. Здание 16 фельдшерских пунктов срочно требуют проведения ка-

больших продуктами питания.

Исполком районного Совета народных депутатов все эти недостатки объясняет ослаблением внимания к этому важному участку работы исполкомов сельских, поселкового Советов, хозяйственных руководителей, конкретно главного врача центральной районной больницы Т. А. Султанова, председателя правления райпо Г. П. Курочкиной, заместителей председателя исполкома райсовета С. С. Насырова, А. Х. Максютова и Н. И. Червоchenko.

Предложено руководителям хозяйств, предприятий и организаций провести работу по переводу обучающихся в медицинских институтах студентов стипендиатами, а поступающих в текущем году направлять только за счет колхозов и совхозов. Одновременно вести работу по возвращению врачей выходящих из района, работающих в других районах республики.

Внимание: конкурс!



24—25 июня в с. Акъяр на стадионе «Урожай» проводится традиционный республиканский конкурс, посвященный нашему земляку, знаменитому курансту Юмабаю Исянбаеву.

В программе праздника: конкурсы куранстов, певцов, танцоров, сеснов, конные скачки, соревнования лучников и другие спортивные и народные игры.

Добро пожаловать на праздник, начало в 11 часов дня.

Никто не забыт, ничто не забыто

Неделя памяти

Память... Именно она связывает нас с прошлым, благодаря ей мы не забываем об успешных от нас поколениях. Памятники погибшим воинам потому и называются памятниками, что призваны сохранять и передавать память о героях из поколения в поколение. А могилы наших предков? Разве они не являются тем связующим, что соединяет нас с нашими дедами и прадедами, не дает прерваться связующей нити времени и поколений?

С 15 по 22 июня в с. Акъяр проводится неделя памяти. Именно проводится, потому что каждый, повинувшись долгу совести и сердца, должен выйти и чем возможно помочь сохранению памяти.

Понятно, почему имен-

но в эти сроки — 22 июня — первый день Великой Отечественной войны.

В течение этой недели все общественные организации, трудовые коллективы, партийные, комсомольские органы займутся благоустройством, если только это слово подходит, ремонтом, ограживанием кладбищ, памятников. Все желающие и организации могут сдать средства в исполком Акъярского сельского Совета в фонд памяти. Затем эти средства будут использованы 22 июня, когда состоится торжественный митинг. На них будут закуплены венки, цветы, необходимые материалы.

Н. АШИРОВ,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

НАШ РЕЙД

ПЕЧАЛЬНАЯ картина предстала перед глазами нескольких агрономов района на одном из полей Хворостянского отделения совхоза «Акъярский». Среди слабых всходов бустиловали осот и молочай. Сорняк заглушал всходы, отнимал у них влагу, питательные вещества. Агрономический термин «зеленый пожар» был приемлем и к полям Самарского отделения хозяйства, которые закрепились по договору за одним из арендных колхозников. С таких площадей, засеянных зерновыми, уже не собрать хорошего урожая. Нужны экстренные меры,

чтобы как-то мало-мальски поправить дело. Нужна а в и а ц и я. Увы, и ее пока нет в совхозе. С большим опозданием дали телеграмму с запросом в Уфу к авиаторам, при-слать самолет, только только начали подготовку взлетной площадки для его приема. И в этом случае главный агроном хозяйства С. А. Каипов привел вескую причину. Целую неделю не было машин, стояли на приколе, готовились к техосмотру. Интересно, что помешало выполнить необходимые работы до того, как машины начали готовить к техосмотру? Ответ может быть

только один — медлительность, самоуспокоенность, в немалой степени вызванная тем, что часть земли была передана в аренду. Арендаторы, мол, сейчас полные хозяева, вот пусть и следят за землей. Довольно примитивная логика. Пора бы уже понять, что далеко не каждый, взяв в аренду землю, может в одночасье стать ее настоящим хозяином. Болеющим за нее войей душой. Преобладает потребительское отношение к ней, взять все что можно, но ничего не дать взамен для увеличения ее плодородия. Отсутствие систематической, грамотной работы

с вновь арендованными участками привело к тому, что они начали экономить в самом необходимом — отказываться от минеральных удобрений, проведения некоторых важных агротехнических мероприятий и т. п. Больше заботятся о своем кармане, чем о земле. Словит это оштрафовано еще на прокуманых договорах между хозяйствами и арендаторами.

Позднее, когда засоренных полей вывод агрономов был, одназначен — как и в прошлые годы опоздали с химпрополкой, в большинстве случаев поздно подали заявки на самолеты, не

готовы опрыскиватели для ведения химпрополки наземным способом. Это наблюдалось и в Самарском отделении. Арендное звено из 19 человек под руководством Р. Т. Алибаева имеет такой опрыскиватель, но о его подготовке к работе даже не помышляли. Объяснение от звеньевых было одно — нет тракторов, не за что цеплять этот опрыскиватель. Дело в одном тракторе и этот вопрос оказались не в силах решить ни администрация совхоза, ни руководители отделения. Возможно не особо на этом настаивали и арендаторы.

Лето быстротечно и многое нужно успеть, но ни в коем случае нельзя упускать из виду хим-

обработку на тех полях, где это очень необходимо, нельзя на корню губить будущий урожай.

Уже возвращаясь домой, заехали с агрономом на опытный участок. Его заведующий Д. А. Таганов обо всем подробно рассказал и показал. А показать было что. Идеальная чистота на полях, ни одной сорной растительности. Добиваются этого только за счет агротехнических приемов и в итоге не применяют химических средств борьбы с сорной растительностью. О химпрополке и речи нет, она просто не нужна.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
внештатный инспектор РК НК;

В. АБДРАХМАНОВ,
наш корр.

ОПЯТЬ ОПОЗДАЛИ

Сабантуй — это соперничество, борьба и веселье,

Сабантуй. Этот национальный праздник нас возвращает в далекое прошлое. После долгой зимы и горячих дней весеннего сева крестьяне собираются на праздник труда, посостязаться в силе, ловкости, сноровке и в песне, пляске. И, конечно, их постоянно сопровождал верный друг — конь и всегда рядом был музыкальный инструмент — курай. Звуки курая выражали все переживания крестьянина, его радости и горе.

И вот щемящие сердце звуки заполняют зеленые луга по реке Таналяк, приглашая народ на праздник плуга, труда, культуры и спорта. Под ласковыми утренними лучами солнца с трепетом поют соловьи, донося звуки курая, слышно кукование кукушки.

На стадионе «Урожай» села Акъяр, где должен состояться районный «Сабантуй-89», с утра развернули широкую торговлю расположившиеся здесь торговые палаты. Здесь люд стекается на место праздника, поле стадиона превращается в большую арену.

Настает пора открытия праздника. Обычно сабантуй начинается с парада передовиков производства. Его возглавляют мотоциклы с флагами союзных республик.

Во главе колонны красное полотнище — флаг «Сабантуя-89». Чести нести его удостоены передовики производства — чемпионы по профессиям 1988 года.

Праздничный парад возглавляют представители колхоза «Красное знамя». В их руках переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ,

Мимо трибуны проходит в марше представители всех колхозов и совхозов. В колонне идут батыры труда, такие как Герой Социалистического Труда А. М. Файзуллин, М. А. Муратов, З. И. Демидова из Матраевского, Х. А. Байгусарова, З. З. Каримов, Г. А. Иванов — из Таналякского, М. М. Аликбаев, Ш. М. Габитов, В. М. Алексашин, З. Д. Багипаев — из Акъярского совхозов.

Шествуют представители колхозов «Красный доброволец» Ф. Г. Муталова, А. И. Морозова, С. Ф. Игнатьев, А. В. Мурашев, имени Ленина — Памир Мухаметов, Шарифьян Габбасов, братья Данил и Закир Хасановы, Кафия Аракаева, Ольга Алексеева, «Сакмар» — Ю. Х. Мухамедьянов, Р. Р. Суринов, А. З. Акилова и многие другие.

Наравне с сельскохозяйственными работниками празднуют сабантуй представители промышленного предприятия района — горняки Бурибаевского рудоуправления. В праздничной колонне рабочие Д. Х. Абдуллин, А. В. Тарасов, Н. А. Арсланова, А. М. Каипов, З. И. Харисова и другие, чей труд способствовал успешному выполнению производственного задания пяти месяцев по всем технико-экономическим показателям.

Сыпятся искры из-под копыт, Летящего навстречу ветру коня. Нет, трудно представить башкира В разлуке с верным другом — конем. Завершают парад конники, которые будут состязаться в быстроте, скорости.

Колонны выстраиваются напротив трибуны. Звучат фанфары. К микрофону подходит первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев.

Сегодня мы собрались, говорит он, — на традиционный народный праздник — сабантуй. Издавна наш народ отмечал завершение весенних полевых работ жизнерадостным и веселым праздником весны, праздником надежды на хороший и благополучный год. Эта прекрасная национальная традиция народа обогатилась в наши дни новыми формами и содержанием советской обрядности — стал праздником труда, культуры и спорта всех народов Башкирской республики. Радость хлебоборова разделяется работниками промышленности и строительства, сферы обслуживания и государственных учреждений. Поэтому мы чествуем на ежегодном празднике сабантуе передовиков и новаторов производства, победите-

лей социалистического соревнования всех отраслей народного хозяйства района.

Затем М. Х. Шагнев объявляет районный «Сабантуй-89» открытым. Он предоставляет право поднятия флага «Сабантуя-89» победителям социалистического соревнования 1988 года, признанными лучшими по профессии работникам сельского хозяйства. К флагишке подходят комбайнер совхоза «Акъярский» Н. М. Байгужин, кукурузовод колхоза «Сакмар» Г. Г. Ибрагимов, телятница совхоза «Таналякский» Ю. Ш. Галимуллина, чабан совхоза «Маканский» Р. Н. Сайфуллин, чабан колхоза «Красное знамя» Д. П. Пручай, кумысолед совхоза «Маканский» А. Т. Нафикова, пчеловод совхоза «Хайбуллинский» Т. К. Юлдыбаев, техник-осеменатор совхоза «Матраевский» К. С. Сагитов. Под Гимн Советского Союза поднимается флаг «Сабантуя-89».

Разделить радость весеннего торжества хайбуллинцев приобщили наши добрые соседи. С приветственным словом выступил председатель исполкома Гайского районного Совета народных депутатов Оренбургской области В. С. Попов, секретарь Зилаирского райкома КПСС В. В. Каппин.

У микрофона председатель оргкомиссии по подготовке и проведению «Сабантуя-89» З. Н. Кадиков.

По сложившейся традиции, — говорит он, — этот праздник проводится после завершения весеннего сева. Отличительной чертой сева-89 является увеличение числа коллективов, взявших в аренду землю и технику. Стало быть, начался процесс возвращения крестьян к земле. На принципах арендного подряда полностью работают труженники полей колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», имени Фрунзе, имени Ленина, совхозов «Таналякский», «Матраевский», «Маканский», «Хайбуллинский».

Успешно завершена зимовка общественного скота. За стойловый период в районе благодаря хорошей работе коллективов животноводов совхозов «Матраевский», «Таналякский», колхозов «Красное знамя», имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Сакмар», имени Салавата увеличилось производство мяса и молока.

Он горячо приветствовал всех присутствующих с началом праздника



и пригласил сильных, ловких и умелых на арену состязаний.

Итак, сабантуй открыт, праздник начался.

Пожалуй, лишь национальная борьба по своей зрелищности могла сравниться с конными состязаниями. Первое, что предстояло увидеть хайбуллинцам и гостям сабантуя — были скачки, придающие празднику особый колорит, красочность. Все взоры устремлены к месту старта, где элегантно гарцуя, пританцовывая на своих тонких и крепких ногах, готовились к борьбе скакуны. Не меньше их были взволнованы предстоящей гонкой и всадники, в большинстве учащиеся средних и восьмилетних школ. Нелегкое дело предстояло им — проскакать во весь опор 6 километров без седла. Выдержать такое может далеко не каждый.

Прозвучал гонг и десятка три участников конных скачек начали борьбу за звание чемпиона района. Шла она с переменным успехом, в основном, между пятью-шестью всадниками. Однако с самого начала прочное лидерство взяли учащиеся из совхоза «Стенной». Именно они с немалым разрывом с другими приближались после третьего двухкилометрового круга к финишу. Но, когда до финиша оставалось всего лишь несколько десятков метров, одна из лошадей вдруг заупрямилась, пошла в сторону, перестала подчиняться всаднику. Обидно вот так потерять победу. Пришлось утешиться только тем, что и вторым тоже шел всадник из совхоза «Стенной». Первым завершил скачки Миннихан Тагиров на лошади по кличке Абрек, ученик восьмого класса, вторым пересек финишную черту конюх из совхоза «Та-

налякский» Хамит Байрамгулов на Буяне. Затем под общие возгласы и приветствия зрителей финишировали тоже ученики. Это Алексей Чурилин на лошади Белый из колхоза «Красный доброволец» и Евгений Пинягин на Воронке из совхоза «Матраевский».

Справедливости ради следует сказать, что организаторы соревнований позаботились о том, чтобы все, что происходит на всей дистанции было известно зрителям, судейские посты оперативно передавали данные о ходе скачек. Но была и недоработка. Немалое количество людей, в особенности дети, перелезшие через ограду, оказалось в непосредственной близости от места скачек. Навести порядок, обезопасить самых любознательных, оказалось не в силах милиции, сотрудники которой в немалом количестве присутствовали здесь же. Просто махнули на это рукой. И лишь по счастливой случайности такая халатность к своим обязанностям не обернулась бедой. В ходе дальнейших соревнований одна из троек осталась без управления. Наездников из совхоза «Акъярский» постигла неудача, на большой скорости колесна резко накренилась и выбросила их в сторону. Разгоряченных лошадей удалось с трудом остановить. Обошлось без беды, никто не пострадал.

Состязания между скакунами завершились и к старту один за другим подходят рысак. За их забегом зрители следили с неменьшим вниманием. Грациозный бег рысак радовал глаз. Еще мгновение и первым финишную черту пересекает наездник Р. Давлетов из совхоза «Таналякский». Присутствующие здесь земляки кинулись поздравлять его,

качать на руках. Однако строгие и справедливые судьи не засчитали эту победу. На немалой части дистанции был зафиксирован бег галопом, а не рысью, как это требуется. В итоге Р. Давлетов был дисквалифицирован. Звание же чемпиона в забеге рысак завоевал Александр Рогалев на рысаке Батрак из совхоза «Стенной». Второе и третье места поделили Вахит Хаббин на Орлане из колхоза имени Калинина и Альтаф Кудобаев на Березке из колхоза имени Фрунзе.

И вот последний завершающий этап конных соревнований. Из года в год пальму первенства завоевывал Александр Гаврилов из совхоза «Хайбуллинский», а кому она достанется нынче? Знатоки и любители этого вида спорта в большинстве своем отдавали предпочтение опять же. С первых минут все шло как они и предсказывали, но вот главный соперник Гаврилова Акберды Каримов из совхоза «Матраевский» обошел лидера. Всякие попытки хайбуллинского наездника изменить ситуацию оказались бесплодными. Конюх из Петропавловского отделения Альберды Каримов долго шел к этой победе. В прошлом году ему досталось второе место. А вот нынче он был первым. От души радовались за него односельчане, поздравляли.

— Ничего иного мы и не ждали от него, — сказал после пробега директор совхоза «Матраевский» А. М. Галеев, — лошади прекрасные, наездник надежный. Уже задолго до сабантуя начал готовиться к этому забегу, тренироваться. В победе мы были уверены, верили в Каримова. И он оправдал наши надежды.

Третьей, как и в прошлом году, к фини-



которым удостоили коллектив за достижения высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1988 году. Своим самоотверженным трудом животноводы и полеводы колхоза не сбавляют темп, увеличивают производство продукции полей и ферм. По продуктивности коров коллективы молочно-товарных ферм этого хозяйства по итогам пяти месяцев текущего года вышли на I место в районе. В колонне идут лучшие производственные колхоза члены арендных звеньев, возглавляемых М. В. Волжаниным и В. Х. Игбаевым, доярки Раиса Ахтямова, Салия Иштабаева, арендатор Расауль Муталов, водитель Сайфулла Искужин и другие.

надежда крестьянина на лучшее, на добрый урожай

шу пришла тройка ведомая Салаватом Бисопым из колхоза имени Калининца. Его, видимо, это призовое место удовлетворит.

Конные состязания завершались. Победители издали ценные подарки и призы, а зрителей повеяло соревнованиями, не менее интересные зрелища.

Сабантуй не был бы сабантуем, если бы на нем не показали свою ловкость и силу батыры. Еще задолго до окончания конных скачек на месте предстоящей борьбы началась регистрация тех, кто решил попытаться счастья в древней и интересной национальной борьбе. Таких желающих было немало: один за другим вставали на весы молодые ребята и уже сорокалетние мужчины. Подавшие заявку и прошедшие регистрацию рассаживались здесь же, в кругу, недалеко от которого «ходили» главные призы праздни-

Адельгильдиным из колхоза имени Салавата.

Судьи приглашают на ковер борцов следующей весовой категории, уже до 80 килограммов. Их немного и от того интерес к состязанию со стороны всех присутствующих еще более возрастает. Уже с самого начала схватки сосредоточился победитель. Им был старший брат победителя в весовой категории до 70 килограммов Шыгам Илембетов из колхоза «Сакмар». Невысокий крещан грамотен, выполнял все правила и требования борьбы. Не получил ни одного предупреждения и штрафного очка. Мог с ним поспорить в силе борец из колхоза имени Фрунзе Абдулла Бухарбаев, но ему, видимо, не хватило настойчивости в достижении заветной цели и в результате был вторым. Третье место завоевал Закир Турушев из Бурибаевского рудоправления.

своей весовой категории. После двухлетнего перерыва вернул себе звание чемпиона.

Как некогда раньше много болельщиков собралось вокруг волейбольной площадки. Зрители издали захватывающей борьбы. И она была. Команда репродприятия РАПО из п. Садовый и совхоза «Маванский» в этот жаркий день в трех партиях определяли финалиста. Им стала команда из п. Садовый. А вот команде райцентра крупно повезло. Не явились на полуфинальную встречу волейболисты колхоза имени Ленина и, таким образом, в финале они могли подавить уставшего соперника. Но команда репродприятия оказала упорное сопротивление акъярцам. Во втором сете они даже выиграли и выглядели более организованными. Но мастерство команды райцентра все же оказалось выше. Достаточно было улучшить ор-



соте доли секунды отстал от них представитель трудового коллектива совхоза «Матраевский» Тагир Ильясов. У него второе место. Пробежав дистанцию за 12,8 секунды третьим стал Игорь Губченко — труженник совхоза «Акъярский».

На стометровке среди женщин лучшее время (12,8) показала ученица Акъярской средней школы № 1 Гульназ Нураева. Немного от нее отстала Альмира Айдашева — учительница этой же школы. Третье место заняла ученица Акъярской средней школы № 2 Наташа Салова.

На дистанции 2000 метров самым быстрым и выносливым среди мужчин стал Ибрагим Байгужин из совхоза «Акъярский». Следует отметить организованность спортсменов совхоза. В результате второе и третье места разделили бегуны этого хозяйства Урал Байгужин и Игорь Губченко.

Среди женщин в забеге на 2000 метров лидировала тройка призеров стометровой дистанции. Первое место опять заняла Гульназ Нураева, второе — Наташа Салова. Третье место — за Альмирой Айдашевой.

Рядом с беговой дорожкой разложили свои снаряды тяжелоатлеты. Желавших помериться в силе набралось около 20 человек. Основной костяк силачей — ежегодные соперники, уже знающие возможности друг друга. И борьба от этого становилась еще упорней и острее. Накал страстей способствовали и бурные соперничества зрителей, болельщиков за своих любимцев, открыто радующих их победам, переживающих неудачи.

Соревнования проводились отдельно по весовым категориям до 70 кг, до 80 и свыше 80 кг.

В поднятии штанги в весовой категории до 70 килограммов чемпионом сабантуя стал следователь прокуратуры А. М. Валеев, взявший вес 95 килограммов. Р. И. Канмов из колхоза «Красный доброволец» стал обладателем этого титула в весовой категории до 80 килограммов, толкнув штангу в 107,5 килограмма. Наибольший вес — 112-килограммовую штангу в тяжелом весе взял работник БХСС райотдела внутренних дел А. И. Сычев.

Здесь же мерились силами и гиревики. В своих весовых категориях чемпионами стали милиционер Р. З. Аманбаев, строитель колхоза «Красный доброволец» Р. И. Канмов и председатель профкома совхоза «Хайбуллинский» В. И. Суходолов, каждый из которых выжал двухпудовую гиру 26,36 и 28 раз.

Стрельба из пневматической винтовки всегда собирает много любителей как из числа взрослых, так и детворы. Даже тогда, когда уже определены самые меткие — лесничий Хайбуллинского лесхоза Венер Узбеков и жительница поселка Бурибай Тансылу Сантова, розданы все призы, долго еще были слышны сухие щелчки выстрелов.

Что за сабантуй без песни и танцев. Культурная программа всегда привлекала наибольшее количество зрителей. Не исключением был и нынешний праздник. Выступление самодеятельных артистов открыли заслуженные работники культуры БАССР кураист Сайфулла Дильмухаметов, певец Рафкат Давлетбаев, лауреат зональных смотров Фатих Тайгужулов, выступление которых жюри оценило высшим баллом и специальными призами.

Оригинальным было выступление старейшего кураиста из п. Бурибай

С. Сынгизова. Мастерски исполнял башкирские народные песни джырка из совхоза «Степной» К. Куланбаева.

Зрителям понравились выступления вокальных групп из совхозов «Матраевский», «Хайбуллинский», «Таналыкский», танец, исполненный сотрудниками отдела внутренних дел.

До самого завершения праздника не смолкали песни и музыка. Один за другим на сцену поднимаются представители хозяйств района. Было очень много хороших исполнителей и жюри многих из них отметило специальными призами.

А победителями среди хозяйств, которые привезли на праздник самую разнообразную программу, были признаны коллективы художественной самодеятельности совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский» и колхоза «Сакмар». Специальными призами были отмечены и коллективы совхоза «Матраевский» и колхоза «Красный доброволец».

Отлично подготовили к конкурсу свою юрту представители совхоза «Хайбуллинский». Ему жюри и отдало предпочтение и первый приз. Второй приз завоевала юрта совхоза «Акъярский» и колхоза имени Салавата, а третье место поделили между собой колхозы «Сакмар» и «Красное знамя». Особо привлекает юрта колхоза «Сакмар». Здесь есть конный плуг Котляхмета Аралбаева. Есть и станок по изготовлению дорожек.

— Мне уже 72 года, а станок служил моей матери, — говорит Асылбика Агьюлова. — Надо бы секреты молодых передавать да вот приемников не нахожу.

Материал подготовлен отделами редакции.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА и В. УСМАНОВА.



ка — три барана. Кому достанутся они? Несомненно, только самым ловким и сильным. И вот все готово для предстоящей борьбы, многочисленные зрители подбадривают своих земляков, друзей, дают советы. Посовещавшись, судейская коллегия решила начинать, да и зрители уже парадно измученные все усиливающей жарой, потарапливали. Определяется первая пара борцов. Все затановилось, Борцы обхватив друг друга полотенцами, переступают с ноги на ногу. Улучив момент один из борцов резко приподнимает соперника и оторвал от земли бросает на землю. Раздаются аплодисменты болельщиков, одобрительные возгласы, чуть в стороне завязывается спор между акасаками о правильности захвата. Поочередно в круг выходят новые борцы, одерживают новые победы. И проигравшие схватку не остаются обижеными, от главного судьи Галея Бухарбаева получают в награду поощрительные призы — олимпийскую победетку за смелость, за желание показать свою удачу. После упорной и долгой борьбы в первой весовой категории до 70 килограммов непревзойденным был Ильдар Илембетов из колхоза «Сакмар», вторым батыром был признан Тагир Акбалта из совхоза «Степной», третье и четвертое места были за Исламом Аккужым из колхоза «Красное знамя» и Зиннуром

И вот наступил долгожданный момент. На ковер выходят борцы весом свыше 80 килограммов. Главная схватка произошла между неоднократным чемпионом и победителем по этому виду спорта Галеем Бухарбаевым из Акъяра и Зиннуром Утишевым из совхоза «Таналыкский». Трудно было отдать кому-либо предпочтение. Зиннур Утишев сделал две попытки бросить на землю своего соперника, но тот сводил их на нет. Все шло к тому, что таналыкский борец сделает третью удачную попытку и победит, но не успел. Выждав момент, опытный Галей Бухарбаев по всем правилам бросил своего соперника на землю. Победа! Главный приз — баран — достался ему. Вторым был Зиннур Утишев и третьим — Альмир Зарипов из этого же хозяйства. Однако борьба на этом не завершилась. Судья объявляет схватку между победителями в весовых категориях до и свыше 80 килограммов на звание «Абсолютный чемпион сабантуя-89». Явное преимущество было за более тяжелым Галеем Бухарбаевым, но Ильдари Илембетов оказывал активное сопротивление, более того, переходил в атаку, но удавалось только приводить своего соперника, который наваливался на него и прижимал к земле. Чуть позже Галей Бухарбаев продолжал борьбу из колхоза «Сакмар» то же, что и со своим соперником в

организацию игры, рационально распорядиться мячом и к ним пришла заслуженная победа.

Легкоатлетическая программа нынешнего сабантуя включила в себя забеги мужчин и женщин на 100 и 2000 метров. Не каждый спортсмен осмелится выйти в жаркий полдень на беговую дорожку. Но несмотря на это, на старт вышли истинные приверженцы этого вида спорта.

Жаркая борьба на стометровой дорожке разгорелась между учащимся Бурибаевской средней школы Павлом Трекиловым и тренером детско-юношеской спортивной школы Набиуллой Гарифуллиним. Не уступив друг-другу ни в быстроте, ни в упорном стремлении к победе они разделили между собой первое место, пройдя эту короткую дистанцию за 11,8 секунды. На четыре



Сразу после окончания культпросветучилища Ш. А. Идрисову направили работать в СДК деревни Абубакирово. Многие изменилось с тех пор в культурной жизни села. Шарифа Абдулхаковна избиралась депутатом сельского Совета двух созывов. Она воспитывает двоих детей. С 1974 года она работает директором сельского дома культуры.

За добросовестный труд Шарифа Абдулхаковна неоднократно поощрялась отделом культуры, пользуется авторитетом у жителей.

НА СНИМКЕ: Ш. А. Идрисова.



02 сообщает

За май месяц 1989 года на территории Хайбуллинского района совершены следующие правонарушения:

В ночь на 12 мая из квартиры Л. Х. Насибулдиной, проживающей в селе Акъяр, похищен магнитофон марки «Элегия».

В ночь на 14 мая неизвестный преступник проник в столовую райпо в селе Акъяр и похитил продукты питания.

В ночь на 15 мая неизвестный преступник проник в гараж жителя села Акъяр В.А. Григорьева и пытался угнать автомобиль «Жигули».

В совершении вышеперечисленных преступлений подозревается житель города Учалы З. Кабиров, разыскиваемый Учалинским ГОВД.

24 мая в дневное время неизвестный путем взлома замка проник в квартиру жителя села Акъяр А. Ишимова и совершил кражу магнитофона «Протон».

В поселке Бурбай 30 мая неизвестным преступником угнан мотоцикл марки «Минск», принадлежащий С. Р. Сингизову, он был оставлен без присмотра возле винно-водочного магазина. Впоследствии угнанный мотоцикл обнаружен в реке Таналык, под мостом в селе Акъяр.

Совершено одно дорожно-транспортное происшествие. В пути следования в Акъяр на отрезке дороги Бурбай—Садовый перевернулся автомобиль КамАЗ, принадлежащий районному объединению «Агропромхимия». Причиной аварии послужило то, что водитель Р. Юлдашбаев уснул за рулем. В результате аварии пассажир К. Муртаев получил телесное повреждение в виде перелома ноги.

По всем происшествиям администрацией органами ведется расследование.

С. ЗАИНУЛЛИН,
начальник РОВД.

Укрепляй здоровье, учитель!

Завершился еще один многотрудный школьный год. Наступило время массовых отпусков для педагогов школ, детсадов, И. естественно, каждый учитель, воспитатель, другие наши работники стремятся подлечиться, полноценно отдохнуть. Особенная потребность в этом должна быть у работников школ и детских учреждений нашего района. Потому что в прошедшем 1988 году среди членов нашего профсоюза произошел большой рост заболеваемости. Потери рабочих дней по болезни составила 595 дней, что больше на 129 дней по сравнению с 1987 годом. Проще говоря, каждый день в учебное время не выходили на работу 18 человек. Подчеркиваю, в учебное время, так как в каникулы заболеваемость практически исключается. Понятно, конечно, что никто добровольно не болеет. Но урон для дела наносится неизмеримый: теряется здоровье, теряются уроки для учащихся. Особенно тревожит большое количество потери рабочего времени, при этом наблюдается тенденция к росту в профорганизациях Акъярских №№1, 2, Ивановской, Бурбаевской, Подольской, Уфимской, Татыр-Узянской, Целинной средних, Илячевской, Савельевской, Сагитовской восьмилетних школах, а также Акъярских №1, №2, Ивановском, Самарском, Бурбаевском (ГРП), Антинганском детских садах.

Общом профсоюзом оказывается большая помощь району. Так, если в 1987 году выделено 30 санаторных путевок,

в 1988 г.—42, то за 6 месяцев этого года выделено 60 путевок и курсовок.

Но необходим серьезный разговор на основе внимательного изучения причин заболеваемости в учреждениях народного образования района. Собрание профактива на эту тему планируется во втором полугодии.

Профсоюзам, самим учителям и воспитателям надо сделать все возможное для укрепления личного здоровья, здоровья коллег, семьи. Одной из эффективных мер, при большой помощи обкома профсоюза, предлагается санаторное лечение и отдых. В настоящее время в Совете председателей профкомов имеется значительное количество путевок в санаторий-профилакторий г. Уфы на июль-сентябрь — пенсионерам. Для приобретения путевок нужно обращаться в профкомы по месту работы. Имеются путевки на летние месяцы в дом отдыха, организованный для учителей на турбазе «Восход» в п. Лекаревка в 35 км от Уфы.

Санаторий-профилакторий авиационного института, куда даны путевки, имеет 14 лечебных кабинетов, практически проводятся лечения по всем наиболее распространенным болезням.

Откладывать лечение нельзя. И необходимо использовать для этого время летних отпусков.

Р. АМИРХАНОВ,
председатель Совета профкомов работников народного образования и науки.

«Прожиточный минимум». С недавних пор вдруг выяснилось, что такое понятие характерно не только для загнившего капитализма, но применимо в жизни нашего с вами социалистического общества. С трибуны съезда народных депутатов провозгласило, что прожиточный минимум в СССР составляет 70 рублей. В нашем районе из 90 человек, состоящих на учете в отделе социальной помощи на дому одиноким, престарелым и нетрудоспособным гражданам, лишь 8 пенсионеров получают выше 70 рублей, у остальных пенсия составляет в пределах 40—50, реже — 60 рублей.

Отделение это создано совсем недавно при отделе социального обеспечения при исполкоме райсовета. В его задачу входит конкретная помощь людям, нуждающимся в поддержке, не имеющим сил иной раз поднести ложку ко рту, доживающим свой век в одиночестве. Заведующая отделением Людмила Петровна Шахова рассказывает: «Всего по району у нас 90 одиноких престарелых граждан, которым нужна помощь со стороны. Помощь осуществляют наши сотрудники. В основном это бытовые, жизненно необходимые потребности — сходить в магазин, принести если необходимо воду, дрова, что-нибудь поднести-отнести, позвонить, написать письмо, сдать вещи в

Милосердие на деле

химистку, ремонт, вызвать врача и т. д.»

Излишне говорить, что для такой работы, требующей милосердия, и душевных сил, нужны люди отзывчивые, тактичные, умеющие понять боль ближнего. Здесь важно не ошибиться, поручая столь ответственное дело человеку. Не-

полномком райсовета была принята программа «Забота», в которой было пунктуально расписано, в какой помощи нуждается каждый одинокий, больной престарелый человек. Осуществление всего этого возлагалось на организации и хозяйства, где трудился до пенсии эти лю-

КОГДА СТАРОСТЬ НЕ В РАДОСТЬ

даром в договоре-поручении, составляемом с лицом, ухаживающим за престарелыми, говорится: «Учреждение вправе досрочно расторгнуть договор в случае ненадлежащего выполнения обязанностей».

Ведь старикам, у которых большей частью уже никого в мире не осталось, важно не только, а может быть, не столько, чтобы им что-то подали или принесли, сколько внимание, душевный разговор, само ощущение, что о них заботятся.

Взявшиеся помогать немощным людям штатные работники отделения будут иметь определенные права и льготы: покупать вне очереди молоко, другие продукты, иметь право бесплатного проезда по району. Они обеспечиваются всем необходимым: хозяйственной сумкой, халатом и т. д.

В прошлом году ис-

ди. Нельзя сказать, что ничего не делалось — подвозились дрова, корма, оказывались другие виды помощи. Но все же многое осталось невыполненным — в основном то, что касается жилищных условий. Например, дом Г. Д. Акиловой из Абубакирово до сих пор находится в аварийном состоянии, а Ф. М. Зарилова на старости лет все еще живет в молодежном общежитии ПМК-292, а удобства там известны какие.

«Старость — не радость», — гласит народная пословица. Но еще меньше в ней радости, когда человеку дожившему до преклонных лет не на кого опереться, ощутить поддержку, просто перемолвиться словом.

Отделение социальной помощи призвано стать послом милосердия, скрасить жизнь престарелым людям.

Н. АШИРОВ.

Редактор Ш. М. БАВГУСКАРОВ.



Нашу дорогую жену и маму Малифу Сабировну ТУКБАЕВУ с 40-летием.

От всей души желаем ей успехов в работе, доброго здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Муж, дети,
п. Бурбай.

Объявления

Госавтоинспекция Хайбуллинского РОВД каждую пятницу недели с 9-00 до 18-00 и в субботу с 9-00 до 13-00 проводит технический осмотр индивидуального транспорта (автомобили, мотоциклы) и производит выдачу государственных номеров для мотоциклов.

Хозрасчетному строительному участку № 3 треста «Мелеузмострой» срочно требуются на постоянную работу:

старший бухгалтер с окладом 190 рублей и с опытом работы не менее 5 лет;

прораб — с окладом 210 рублей и с опытом работы в строительстве не менее 3 лет;

Высококвалифицированные рабочие строительных специальностей с разрядом не ниже четвертого и со стажем работы в строительстве не менее 3-х лет.

Выплачивается уральский коэффициент, оплата аккордно-премиальная.

Внимание! Амбулаторные карты из центральной районной больницы переданы в медпункты. Перед выездом на прием к врачу необходимо получить медицинские карты у фельдшера. По приезду в больницу обращайтесь в регистратуру.

Партийный комитет, дирекция профсоюзный комитет и комитет ВЛКСМ совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование ветерану войны и труда Салаватову М.С. по поводу кончины

Ж Е Н Ы

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, М. МУРТАЗИН. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции в типографии: ВАСССР

4260 Акъяр проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.